

跨越山海！ 宁波文旅赴渝 力拓西部市场

为进一步开拓市场，互送游客，11月18日至22日，宁波文旅部门、企业“组团”走进重庆，亮相2024城市旅游营销暨巴蜀文化旅游走廊推广活动。这是今年宁波首次在西部地区开展深度旅游营销。

宁波既是世界文化遗产“中国大运河”的终点、南端出海口，也是“海上丝绸之路”的起点、东方始发港。重庆，是著名的山城、江城，大足石刻、长江三峡、武陵风光等闻名遐迩，旅游资源富集而独特。重庆与宁波，一山一水，一内陆一沿海，在生态资源、人文风俗等文旅资源方面具有很强的互补性。

针对重庆市场，宁波文旅部门精心设计并推出了“滨海风情之旅”“名山问心之旅”“亲子研学之旅”“海鲜美味之旅”四大主题精品线路。

“重庆是宁波重点客源市场，也是宁波市民重点旅游目的地。”宁波市文化广电旅游局有关负责人致辞时表示，通过此次活动，将进一步推动两地文旅业的交流与合作。同时，诚挚诚邀重庆朋友常去宁波做客，宁波有河姆渡的远古微笑、有大旅行家徐霞客眼中的“人意山光，俱有喜态”、有弥勒佛的笑口常开、有宁波美食的心灵慰藉、有宁波美景的心旷神怡……是一座让人“来了就欢喜”的城市。

近年来，重庆、宁波两地交通越发便利，飞机单程最快只需2个多小时。“我们全家打算下个月去宁波，天一阁、宁波方特、招宝山旅游风景区都走一遍。”“准游客”张燕告诉记者，重庆人最喜欢的休闲活动就是打麻将，“听说麻将起源地在宁波，天一阁里还有麻将起



宁波文创产品、旅游地图、土特产等亮相活动现场。

源地陈列馆，想看看还有哪些样式的麻将牌。”

18日下午，还举行了“宁波，来了就欢喜”宁波文旅(重庆)推介会。有来自宁波的旅行商表示，重庆人口众多，经济发达，旅游资源丰富，是中西部地区的一大“旅游巨头”，与重庆开展合作，将有助于扩大甬城旅游在中西部的影响力和知名度。

重庆旅游界代表则表示，宁波作为华东旅游版块的重要节点，近年来在旅游发展上取得了令人瞩目的成就，山海

旅游资源互补性强。

会上，重庆中国国际旅行社有限责任公司、中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司等两地文旅企业签署了合作协议，将在旅游产品开发、客源互送、宣传推广等方面开展深入合作。

活动期间，宁波联合重庆等全国50多个城市发出文旅宣言：消除区域壁垒，建立跨城市的旅游市场监管联动机制，建立城市旅游宣传资源共享数据库，建立旅游资源推荐机制，共话文旅发展美好未来。
记者 谢舒奕



镇海西大河公园惊艳亮相 让运动充满未来感

在镇海区骆驼街道的西大河畔，占地超10万平方米的西大河公园惊艳亮相。作为镇海城市更新“五新”行动重点工程项目之一，西大河公园为周边市民提供了一处充满未来感的全新休闲娱乐空间。每一天，美好都在这里上演。

推窗见绿，出门见园。镇海新城西大河公园工程位于镇海区新城片区，西大河南路以西，西大河以东，永和西路以北。以生态为基底，绿道为纽带，融合文化、休闲、运动、生态等功能于一体的镇海新城北区高品质城市综合性公园呼之欲出，有效缓解周边居住人群与休闲健身公共空间稀缺之间的矛盾，同时城市界面焕然一新。

从空中俯瞰，红色景观桥高架步道蜿蜒曲折，将西大河公园一、二期整体串联起来，形成两岸互动、南北连通的活力运动功能带，并通过人行景观天桥跨越箭港湖连接原西大河体育公园，形成了一条蔓延数公里的休闲公园带。

除了高架步道，西大河公园还设置了儿童活动场地、智慧跑道、老年健身休闲区、湿地公园等多个特色景观节点，以满足不同市民的娱乐休闲需求。其中，儿童活动场地“河畔镇”总面积约1600平方米，定制化的大型儿童游乐设施、大滑梯、智能化互动设施等活动装置为亲子活动提供多种可能。

值得一提的是，这里还有全市首

条智慧型跑道，运动中不仅可以了解此刻温度、湿度、风向、风速等环境因素，还能进行运动PK，增加了趣味性，沿路还配备了智慧跑步健身互动屏幕、智能投影互动设备和智能健康监测电动自行车，增加了人与科技的互动，为居民提供健康运动场地和更加优质的生活环境。

近年来，镇海区聚焦民生福祉，坚持“因地制宜、见缝插绿”原则，在繁华的城市中勾勒出一片片绿色的休憩空间，打造功能多样化的“口袋公园”，满足市民户外休闲、运动、亲近自然等多种需求，持续推进城乡风貌“焕新”，不断提升市民幸福感和获得感。

记者 郑凯侠 文/摄



提升居民防火能力 构建平安社区 消防安全屏障

为提升全民消防安全素质，有效预防和遏制居民住宅火灾事故发生，连日来，宁波市消防救援支队充分结合社区消防安全现状，积极探索，创新机制，不断提升社区火灾防范能力，全面构建平安社区消防安全屏障。

消防部门深入社区开展隐患“大排查、大摸底”，了解社区消防设施、消防力量及居民消防安全意识情况，建立社区消防宣传、防火检查和火灾隐患等工作台账。对社区各单位、居住楼和每户居民家庭情况进行建档，制定相应的社区消防安全工作措施，全面主导社区消防安全隐患治理工作。

结合打通“生命通道”集中整治工作及电动自行车、电气火灾等专项领域行动，消防部门按照部门联查、镇街检查、网格巡查、单位自查的方式，全面排查整治各居住小区尤其是老旧小区消防设施停用、堵塞和占用消防车通道、电气线路老化、电动自行车违规停放充电等突出隐患。

同时，联合街道、社区全面加强消防车通道管理，集中开展消防车通道安全检查行动，施划标线标志、设置警示牌，严禁随意停放车辆、占用消防车通道，及时清理消防车通道固定障碍物和违停车辆，规范消防车通道标识设置，引导车辆规范停放。

记者 马涛 通讯员 毛安娜